



城市晚报联动吉林特色高校迎新游校云直播活动持续火热

“我在吉林上大学” 我在长春汽大等你

为了让来自全国四面八方的大一新生通过云直播全方位、多角度、立体化地领略吉林新母校的旖旎风貌和校园魅力，城市晚报与吉林省各大特色高校充分联动，通过掌上吉林视频号、城市晚报视频号等全媒体视频平台推出“我在吉林上大学——城市晚报联动吉林特色高校迎新游校云直播”活动。

“欢迎2024级新同学，愿大家在青春飞扬的时光里，收获灿烂的明天……”9月7日，城市晚报直播团队来到了长春汽车职业技术大学，通过城市晚报视频号全方位、多角度地掀起了“我在吉林上大学——城市晚报联动吉林特色高校迎新游校云直播”又一波网络热潮，让天南海北的学生家长通过手机屏幕充分感受到了长春汽车职业技术大学1000名本科、3500名专科新生迎新现场的热烈场面和动人瞬间。

本次活动特别鸣谢吉林银行和金胜数码的大力支持。

城市晚报 掌上吉林
吉林银行 暖心相伴
筑梦前程

我在吉林上大学



“顶格”设计： “职本”新锐东北首迎

迎新首日早上不到7点，校园图书馆停车场新生报到点就热闹起来，由相关部门和各学院自行安排、学生处（团委）负责组建的院级志愿者团队全部严阵以待。桁架安装、道旗布置、帐篷搭设、电源保障、欢迎标语、公寓拉花、咨询服务、行李代运、征兵咨询、信息采集、物资供应、校车发放……各项迎新设施、配套保障、服务团队悉数到位。

学校党委宣传统战部副部长田野在迎新报到点向记者介绍：“今天是学校首批1000名职业本科生、3500名专科生报到日，标志着吉林乃至东北三省职教本科生首次登校了。所以，学校‘顶格’设计、精心布局，各部门、各学院高度重视今年的迎新工作，根据部门职责和任务分工积极主动作为，确保迎新工作顺利开展。”

记者从学校迎新动态统筹数据系统获悉，7点24分，已有近300名本科新生完成报到流程，迎新工作迎来了第一波“早高峰”。各学院已开始进入第二个迎新环节——深入到新生寝室走访，做好学生基础情况摸排，建立学生基础情况信息台账，并就购物、用餐、洗浴、住宿、活动、图书借阅、心



本科学部向阳而“生”留下瞬间

理咨询、权益维护等校园生活指南进行指引解读，第一时间为新生提供便利服务。

“新家”挺好： 从你出门就在“等”你

“虽然新生报到日定在7日和8日，但我们从6日至9日，不管白天还是半夜，全天候都在迎新，各学院安排辅导员夜间值班，主要负责晚间报到的新生接待。我们根据新生报到交通统计情况，在新生走出家门、走上求学之路那一刻起，学校就与新生‘定位共享’了。”党委宣传统战部副部长田野说：“我们的迎新工作，其实从‘路上’就开始了，迎新团队与每一位新生都保持着交通指引、车站接送等全时联动，不过校内与校外各有侧重而已——校内迎新工作凸显的是服务精细，校外迎新倾向的是服务精准。”

长春汽车职业技术大学本科学部学生工作负责人刘通介绍了本科生迎新工作的统筹安排，他说：“本着科学合理、安全有序、温暖周到、细致便捷的工作原则，本科学部必须确保1000名本科新生顺利平安入学。在具体实践中，首先搭建本科迎新专班，制定了迎新工作方案；再则在场地布置、入学流程、专业咨询等方面也进行了周密的布局安排，确保志愿者一对一服务、赠书活动、校园打卡、新生家长会、专业介绍会抓实落地，确保新生更好地适应并尽快融入大学生活。”

在汽车运用学院学生公寓门口，两个新生完成“安家落户”后，在人潮涌动中匆匆向记者表示，这个“新家”挺好，一路上都能感受到来自学校的温度，感谢“等待”。

“遇见”惊喜： 尊享礼遇“专车伺候”

每个家长对送孩子上大学都有一个格式化印象，虽然这一天都是满面笑容、满心欢喜，但是学生和家长大多都大包小裹、大



校领导把温度“送到”新生手中



学长关切像缕阳光“照进”心灵

汗淋漓、气喘吁吁地穿梭于校园里，从校门到宿舍成为一段最“沉重”的路。

长春汽车职业技术大学为了将本科开局迎新的服务做到极致精细，让所有登校的新生和新生家长一进校门就“遇见”惊喜——让他们享受到了“专车伺候”的礼遇。

孩子开学之际，家长都“奢望”把整个家的东西都搬到孩子公寓去，所以大一新生带的东西都特别多，大多数家长在这一天都成了“力工”。

这些东西怎么拿？长春汽车职业技术大学让新生和家长当了一次“甩手掌柜”的。“后勤总务处针对迎新后勤保障工作这个普遍存在的痛点，我们准备了40台平板手推、6台电瓶车行李代运‘专车’，从新生和

家长的脚在校门口落地开始，这个‘专车’就由院系老师接待陪同、学哥学姐‘开车’，从报到处到公寓如影随形，家长和新生全程几乎什么也不用管了。”长春汽车职业技术大学后勤总务处明德物业服务中心主任王金屏向记者介绍。

“云中”述说： 爸妈放心我已“着陆”

“你看到我了吗？我的大学咋样？”
“学校想得真周到，我一点也不用操心，都安顿好啦！”

“校园里真清爽，比我们老家舒服多了。”

“食堂的饭菜真好吃，你们来看我时也尝尝东北菜！”

因为长春汽车职业技术大学在所有新生家长群提前发布了“我在吉林上大学——城市晚报联动吉林特色高校迎新游校云直播”的通知，所以4500名本专科新生中没来送新的家长和亲友尤为关注，盼望着在直播留言区与自己的孩子互动。

记者也与几位办好入学手续的萌新进行了简短交流，虽然天南地北的方言夹杂着一份稚嫩，但脸上都挂着相似的笑容。其中来自云南和湖北的机械工程学院的两位男生告诉记者，他们都与自己的父母在直播中进行了互动，并打电话详细向自己的父母介绍了学校的情况。

本报发起的“我在吉林上大学——城市晚报联动吉林特色高校迎新游校云直播”活动，让天南海北的学生家长通过手机屏幕充分了解了长春汽车职业技术大学的全方位、多角度魅力。长春汽车职业技术大学的萌新们也利用本报的“云中”平台向父母述说——爸妈，我已“着陆”，放心吧！

策划：史慧玉 沈雪峰
城市晚报全媒体记者 孙元忠